

*Женская
волна*

В юбилей принято подводить некий итог. А мы пошли по несколько другому пути. Пусть женщина, которую знают не только в нашем городе, с высоты своего пятидесятилетия признается нам, что есть любовь, работа, жизнь...



- Все женщины очень разные. Одни послушные, покладистые и робкие, белые и пушистые овечки. Другие - скалище неприступное, от которых мужчинам, как говорится, и хочется, и колется, и мама не велит. Интересно, к каким относят себя вы? И какая вас воспринимают мужчины?

- Я не та и не другая. Я не хочу быть покладистой, предметом вожделения. И я думаю все, с какой категорией себя отнести - категорий-то много. Куда себя? Порою долго перебираю. Я - романтическая максималистка. Романтиком буду до самой смерти. Люблю рассуждать, оптимисты, например, просто верят, что все будет хорошо, а романтики... Я редко плачу от обиды, а вот от хорошей песни заплакать могу.

Какой меня воспринимают мужчины? Я не отношусь к другим людям по признаку полов, для меня нет ни сильной половины, ни слабой. Не признаю диктаторства в доме и в работе. Может, я даже утопист. Мне нравится демократия и равноправие. Не могу, чтоб муж был подавленчиком, но и не могу, как некоторые женщины: не позволяют себе без разрешения супруга купить нижнее белье.

Всем сочтается несочетаемое. Мне хочется быть сильной на работе, а дома - той самой овечкой, и белой, и пушистой...

- Большинство шарынских женщин везут свой вуз и не замечают, как из лошади превращаются в клячу. Женщина способна всю жизнь тянуть этот вуз и на работе, и дома? И как сделать, чтобы женщина чувствовала себя женщиной?

- Мне дико, когда женщины позволяют вести мужчинам так, как это было сказано. Я бы никогда этого не позволила. Мы ведь не только актеры, но и дипломаты. Я просто этого не понимаю. В том, что мужчина занимает созерцательную позицию, по-моему, основная вина самих женщин. Или кто не соглашен? Моя свекровь говорила всегда: "Мужчина, что глина: спели, что надо!"

И в нашем доме такого нет, чтоб он на диване, а ломлюсь. Скорее, наоборот.

Конечно, мне жаль тех женщин, по отношению к которым мужчины ведут себя недостойно: грубы, невнимательны, нечестны, ленивы. Но, мужчины,

если вам был уготован брак и вы хотели сосредоточиться на воспитании детей и внуков, то не забывайте, что рядом женщина, которой однажды все это не под силу.

- По какому принципу выделяются мужчины, переставшие быть мужчинами?

- В моей жизни единственный мужчина, мой муж Владимир Иванович (если не говорить про сына и внuka). Остальные для меня как все люди, их комплименты ничего не значат для меня, и я никогда не хочу им понравиться. А в идеале в мужчине должны сочетаться: сила, доброта и нежность. Мужчина не должен стесняться быть нежным с женщиной. А вот если он способен ударить женщину - это уже не мужчина.

- Ваш женский идеал - это... - Женщина обязана быть красивой?

- Внешность для меня ничего не значит. Хотя мне нравится, когда в женщине все сочетается. Тогда я смотрю на нее с удовольствием. Иногда она просто в куртке или в ветровке - но это все сочетается. Для меня при этом и фигура не значит ничего. Может, я не в той семье росла, когда к изысканности не привыкли. Но для меня главное другое: женщина должна жить в любви, чтобы ее дети и муж любили. Женщину делает красивой отпечаток счастья на ее лице. Счастливая женщина вся светится, к этому идеалу и надо стремиться.

- Отелло, допустим, сошел с ума из-за подорвашенного платка. А вы сочтены с утверждением: любой человек ревнует, если он по-настоящему любит? Что на этот счет посоветовали бы своему сыну и снохе и всем другим влюбленным?

- Я все-таки вышла замуж по большой любви. Если была ревность, то исключительно в первые годы, пытались скроить ее изжить. Теперь считаю это пережитком. У меня своя теория по семье, свои взгляды: вовсе незамен из-за этого страдать. Ревнуй - не ревнуй: от этого ведь ничего не изменится. Это ведь очень болезненное чувство.

Дети (я свою Мариничку дочечкой зову) седьмой год женаты. И мне нравятся их отношения. Я не видела у них скандалов на почве ревности. Надо доверять друг другу. Сохранять свое здоровье и нервы.

- Видела, что навещаете семью сына очень часто. Если с сыном такие отношения прекрасные, с чего вдруг вы его отдали-

ли, отселив в отдельную квартиру, вам разве бы дома не хватило? Кто он вам больше: сын или равный друг?

- Сыну Жене в будущем месяце будет двадцать девять. Когда они поженились, то сразу решили жить отдельно. Приятно частоходить в гости. Я за то, чтобы в семье была хозяйка одна. Как бы люди не любили друг друга (а у меня очень хорошая сноха) - в подобных ситуациях конфликт неизбежен. А так и они часто бы-

шегося.

А насчет того, как быть равными матери с сыном - я этого не понимаю. Кто такой друг? Это человек, которому все скажешь. А разве сыну будешь говорить свои мировые проблемы. Зачем им на него-то переваливать? Разве у вас не так? Я просто хочу, чтобы у него все было хорошо.

- Я понимаю. Тогда почему маме, занимающей достаточно значительное положение, не пришло в голову, чтобы ее сын ра-



вают у нас, и мы у них.

Кстати, вечным беспомощным ребенком он для меня никогда не был даже в детстве. Мне хотелось, чтобы сын вырос настоящим мужчиной. Я всегда была очень строгой мамой. При этом никто ни разу пальцем не тронул. Теперь он эту суровость перенял в воспитание собственного сына. А вот внук (ему три с половиной годика) для меня ребенок, у меня к нему прямо теплыня нежность. Я могу сухими проговорить, как я его люблю. Бывает, одновременно со сватами заявимся на вестить, те возьмут его на руки - хочется вырвать, это "мой ребенок"! Я даже не ожидала, что так любить буду внука. Он у меня над всеми. Я столько Илюшу люблю, что теперь не знаю, смогу ли так любить и второго внука, который вот-вот должен родиться, и будет как бабушка - тоже Скорпион. Я предлагала даже Марине: давай первого мне отдай, а

ботал ближе кней?

- Про положение и венчаность - это не мне решать. Но я сама не считаю, что у меня какое-то особенное положение, я обычный налоговый инспектор. А он окончил совхоз-техникум, но и по специальности работать не стал, а ушел в обычную brigadu. Я даже никогда не жалела об этом. Я даже не хочу, чтобы он был предпринимателем, чтобы прошел через все взлеты и падения. Однажды я сказала ему: ты зарабатывай себе на хлеб кровью и потом, а не "перепродам" что-то там.

И вообще, чем дети дальше от родителей работают - тем лучше. Это мой совет.

- Что для вас ваша работа?

- Работа должна быть интересной, а моя работа интересная. Когда все меняется - разве это неинтересно! У нас постоянные что-то новые. Дома мы что? Лучшее время - это работа. Бывают

трудные минуты, хочется сплюнуть на все и уйти. Но успокаивается - и ояться к обязанностям. Может, это бывает просто выплеск накопившихся эмоций. Да, у нас далеко не стабильно, и зарплаты невысокие. Но я последнее время пытаю себя надеждой, что хорошая жизнь наступит. И на пенсии именно отсюда уйти хочется.

- Похоже, вы - сильная женщина: и на работе успеваете раньше всех пойти в поиски, и на три дома жить (знаю, что ухаживаете за очень стареньkim отцом, у которого отдельное жилище), а чем вас можно обидеть?

- Я очень обижуюсь, когда на меня кричат. Я легко могу перенести мат, я и сама могу ответить, меня при этом не так-то просто обидеть. Но вот когда на меня кричат - не могу. А еще, когда мужчины стреляют проносятся в проход какого-то магазина, не замечая тебя и не пропускнув вперед. Но приятно, когда человек откроет перед тобой дверь. И ничего не уйдет от тебя, если при этом скажешь мужчине спасибо. Хотя так поступать - это их святая обязанность.

- Вот давайте, дорогая Надежда Михайловна, и закончим тем, с чего начали беседовать. Все же Создатель не для того разделил людей на мужчин и женщин, чтобы мы стерли между ними все различия. Давайте-ка еще раз про любовь! Что для вас она? Кому-то важны эмоции, цветы и прочие бесконечные подтверждения Любви. А другим - материальное благолюбие. Вам что ближе?

- Для меня ничего не значит материальное положение. Мне нравится жить скромно. Был бы хороший уют, пылесос, телевизор. А

излишки я не люблю. И подарки тоже. Важно хорошее отношение друг к другу. Подарки - это не признак любви.

Любовь для меня - букет эмоций... Мне очень жаль людей, которые даже не знают, что это такое. А некоторые даже не хотят об этом знать. Я считаю, что каждый человек должен пройти через такое состояние. Как через чистилище.

- И возраст, круглая дата - только в радость...

- А как же! Я не боюсь возраста. 50 лет - это фантастически мало! Еще посыпаем, поскакем, поработаем... Я теперешнюю свою жизнь ни на одну другую не променяю. У меня и песня любимая про то же. Мы в такие шаги дали, что не сразу-то и дойдешь. Мы в засаде годами ждали, не взирая на снег и дождь. Мы в воде ледяной не плачим...

Беседовала Т.СИМРНОВА.

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ.

"Для меня дороже всяких цветов и коробок с конфетами, когда кто-то позвонит по телефону и скажет что-то хорошее. Это и будет лучшим подарком. Самое смешное, что я сама люблю дарить подарки, выбирать их, чтобы от потока обаятельно понравился человеку. В этом грехина."

НА ФОТО:

Н.М.СИМАНОВСКАЯ на своем рабочем месте - начальник отдела; она же с любимой снохой.

ПОЗДРЯВЛЯЕМ!

27 октября, уважаемая Надежда Михайловна, у Вас юбилейный День рождения. Мы присоединяемся ко всем поздравлениям, которые, непременно, будут в Ваш адрес от многочисленных коллег, друзей и, конечно, от Вашей семьи. И мы будем рады, если наша встреча в "Дамском салоне" "Вечерки" накануне Вашего торжества станет скромным, но душевным подарком в Ваш адрес. Счастья Вам и дальнейшей дружбы с любимой Вами газетой!!! Редакция «ВШ»

